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Abstract

Exercicios de Revisdo para a ”provinha” de 06/10. Esses exercicios
servem apenas de guia para estudos, ndo sendo recomendado utilizar ape-
nas estes como forma de aprimoramento. Recomenda-se leitura de livros
texto, bem como os exercicios sugeridos nestes.H4 uma sugestao de livros,
mas o aluno pode utilizar a literatura que se identificar em seu estudo.

1 Exercicios

1) Counsidere a seguinte expressao para a probabilidade de uma varidvel aleatéria
xz > 0:

P(z) = Aexp % (1)
e Obtenha a constante de normalizagao A;

Resposta: Resolvido em sala de aula

e Mostre que:

fz/oomP(sc)dxzﬁ—&—l (2)
0

Resposta: Resolvido em sala de aula
2) Determine a forma da distribuicdo de probabilidades para o problema da
caminhada aleatéria considerando N = 20 e interprete os resultados para:
e p=q=1/%
e p=06eq=04

3) Considere que uma varidvel aleatéria tenha uma distribuicdo de probabili-
dades dada por:

P(z) = cexpf%x (3)



e Determine a contante de normalizagao c;
e Determine o valor médio T

4) Lembrando que para valores muito grandas a distribuicao Binomial apresenta
um ponto de maximo que ocorre em um determinado valor especifico ny = nj e

lembrando que:
In(P(n1)) = In(P(n})) + Cod> (4)

obtenha a equagao baixo a partir de (4)
P(n1) = P(n}) exp Co6> (5)

Resposta: Resolvido em sala de aula

5) Partindo de
d

%ln(n!) =In((n+ 1)) —In(n!) (6)

obtenha
%ln(n!) _ zn{(” ;1)!} = In((n +1)!) ~ In(n) (7)

6) Partindo de

%ln(P(nl) = —In(n1) + In((N —n1)) + In(p) + In(q) (8)

obtenha

(N —nip]| _

m[ niq ] ! ®)

Resposta: Resolvido em sala de aula

7) Partindo da Eq(9), obtenha:

ni = Np (10)
8) Sabendo que:
1 1
Cy=——— 11
2 ny N —nj (11)
obtenha .
=—— 12
’ Npq 12)



9) Demonstre que o livre caminho médio também pode ser descrito como:

1

A= (13)
ﬁwdzg

Resposta: Resolvido em sala de aula

10) O livre caminho médio das moléculas de nitrogénio a 0.06°C e 1 atm é
de 0.08 x 107%cm. A estas condicdes de temperatura e pressiao ha 2.7 x 1010
moléculas/cm?. Qual o didmetro das moléculas?

Resposta: 0.32 nm

11) Em um certo acelerador de particulas, os prétons percorrem um camunho
circular de didmetro de 23.0 m em uma camara onde a pressdo é 1.00 x 10~6mm
de Hg e a temperatura é de 295K.

e (Calcule o numero de moléculas de gés por centimetro cibico, a essa mesma
pressao.
Resposta: 3.26 x10'°

e Qual o livre caminho médio das moléculas do gas sob estas condigoes
Resposta: 173 m

12) Considere a distribuido de velocidades mostrada na figura abaixo.

e Dé os valores de v, (velocidade quadrética média), v, (velocidade mais
provéavel), e a velocidade média. Resposta: Verificar Figura 21.8 Livro
Halliday-Resnick

e Compare essa distribuicao com a distribuicao de Maxwell

13) Calcular o valor médio de energia cinética de uma molécula de um gés ideal.
Resposta: Resolvido em sala de aula



14) Determinar a distribuicdo de Maxwell no espago de velocidade em coorde-
nadas cilindricas.

Resposta: Resolvido em sala de aula
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